

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Кафедра ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА
ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА
ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 7 [1358]

Суббота, 5 марта 1988 г.

Выходит с 1931 года Цена 2 коп.

• Примите поздравления мужчин

Наш добрый гений

НА КАФЕДРЕ автоматизации приборостроительного производства отраслевого факультета повышения квалификации работников промышленности МИПК при ЛИТМО со дня ее основания, с 1985 года, работает доцент Марина Николаевна Голубкова.

Вся трудовая деятельность и творческая жизнь Марине Николаевны связана с ЛИТМО, где она в разные годы была последовательно студенткой, инженером, аспирантом и после успешной защиты диссертации на соискание ученой степени кандидата технических наук — старшим научным сотрудником кафедры вычислительной техники.

Исключительно целеустремленный, высококвалифицированный специалист М. Н. Голубкова, приходя в коллектив кафедры АПП, внимательно изучает и анализирует особенности работы с этим своеобразным и требовательным контингентом — специалистами производства и руководящими работниками предприятия, разрабатывает и внедряет в учебный процесс три актуальные учебные программы — «Вычислительные средства в системах управления ГПС», САПР, «Введение в обработку информации комплексно — автоматизированного производства», создает необходимый комплекс учебно-методических материалов.

Быстро растут педагогическое мастерство и авторитет доцента М. Н. Голубковой в коллективе кафедры и факультета. Она внимательно и ответственно ведет большую учебную и методическую работу в качестве секретаря кафедры, ее отличает постоянный творческий поиск.

И вместе с тем нет, пожалуй, более душевного, удивительно отзывчивого и такого красивого человека, как Марина Николаевна. Она аккуратный и строгий организатор подписки на газеты и журналы, страходелегат. Исключительно коммуникабельная, добрая и мягкая женщина, Марина Николаевна периодически демонстрирует нам свое превосходное кулинарное искусство.

Сердечно поздравляя с Международным женским днем и праздником весны Марину Николаевну, мы надеемся, что она всегда будет такой же энергичной и молодой, серьезной и инициативной, строгой и знающей, то есть добрым гением нашего факультета.

МУЖЧИНЫ
ФПКРП МИПК

К ЧЕМУ ЛУКАВИТЬ

ВСЕОБЩИЙ ПРАЗДНИК — 8
Марта, но хватит ли наших пожеланий сразу всем? Так что, поздравляя всех, хотим поздравить в первую очередь Олю Белобабу.

К чему лукавить, мы любим ее. Обращаемся к ней за помощью. Делимся радостями и печальми.

Ласковая, добрая, чуткая, сердечная, отличный работник — все это так. Но слова тут бессильны, они скучеют жизни.

Желаем нашей Оле, сотруднице сектора программного обеспечения вычислительной лаборатории, счастья и радости, здоровья и веселья!

ПРОГРАММИСТЫ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ЛАБОРАТОРИИ

Весеннее настроение. Марина ГОЛУБКОВА и Ольга БЕЛОБАБА

Фото Петра ИВАНОВА,
выпускника ЛИТМО

РЕШЕНИЕМ УЧЕНОГО совета института и приказом ректора на инженерно-физическом факультете открыта выпускающая кафедра твердотельной оптоэлектроники, которая будет осуществлять подготовку и ежегодный выпуск одной группы студентов.

К первому сентября 1988 года на втором и третьем курсах ИФФ должны быть сформированы учебные группы за счет добровольного перевода студентов, обучающихся на родственных специальностях. На четвертом и пятом курсах будут обучаться студенты, изъявившие желание в индивидуальном порядке получить специальность по твердотельной оптоэлектронике, а учебная группа первого курса будет укомплектована за счет набора 1988 года.

Естественно, возникают вопросы: что такое оптоэлектроника и какого профиля специалистов будет выпускать новая кафедра?

Оптоэлектроника или фотоника — новое бурно развивающееся научно-техническое направление, которое исследует физические принципы излучения света лазерными (чаще всего полупроводниковыми) источниками, а также управления, передачи, хранения, приема и отображения информации, передаваемой светом. Термин «фотоника» используется по аналогии с термином «электроника», чтобы подчеркнуть тот факт, что фотон как материальный агент информационных систем может выполнять все функции, выполняемые электроном.

Результаты исследований

В ДЕНЬ Международного праздника женщин особо хочется пожелать доброго здоровья и счастья бесменному сотруднику партийного комитета ЛИТМО Ольге Васильевне Смирновой. В этом году исполнилось тридцать пять лет ее безупречной работы в парткоме. Можно смело сказать:

много найдется сотрудников и даже студентов института настоящего состава и прошлых лет, кто бы не знал Ольгу Васильевну, как чуткого и внимательного работника, душевного человека. Ее отличают исключительная ответственность за свою работу, честность и аккуратность. Любое дело она выполняет с полной ответственностью и этого требует от всех. Своим примером, советом, а если необходимо, и требовательностью она учит и воспитывает прежде всего молодых коммунистов.

Ольгу Васильевну отличают широкий кругозор и высокая культура. Она находит время для занятий спортом. Но главное: для всех нас — она эталон сердечного, доброжелательного отношения к людям.

И. ИЛЬИН,
доцент



другим оптическим эффектам. Анализы и прогнозы зарубежных экспертов показывают, что широкое практическое внедрение твердотельной оптоэлектроники по своим последствиям превзойдет хорошо известные последствия замены электровакуумной электроники твердотельной. В развитых капиталистических странах уже в настоящее время существует индустрия и открытый

ЕЩЕ ОДНА Новое в институте ВЫПУСКАЮЩАЯ!

ИНЖЕНЕРНО- ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

рынок оптоэлектронных элементов. Это позволило создать магистральные волоконно-оптические связи, в том числе и трансконтинентальные. Функционируют разветвленные оптические компьютерные сети, оптические линии связи между бортовыми вычислительными машинами.

Перед кафедрой твердотельной оптоэлектроники ставится задача подготовки специалистов в области исследования систем и элементов твердотельной оптоэлектроники, их разработки и применения.

Студенты инженерно-физического факультета всех курсов, желающие получить специальность по твердотельной оптоэлектронике, могут обратиться в деканат ИФФ.

В. ПРОКОПЕНКО,
профессор, доктор технических наук, декан инженерно-физического факультета



БЕЗДНА ДОСТОИНСТВ

КАФЕДРА иностранных языков в некотором смысле уникальна: здесь вы не увидите ни одного мужчины, кафедра эта сугубо женская. Тридцать преподавателей высокой квалификации ведут здесь большую научно-методическую работу, отдают свои силы воспитанию всех новых поколений студентов и остаются, при всей своей занятости, обаятельными, очаровательными, женственными...

Вот уже пятнадцать лет заведует кафедрой Маргарита Сергеевна Дыгина, ветеран войны и труда, отличник высшей школы,вшедшая в институт более 25 лет назад. Именно своей заведующей кафедрой обязана тем, что она стала таким дружным, сплоченным коллективом. Недаром переходящее Красное знамя украшает помещение кафедры.

Марина Андриановна Супилко работает на кафедре с 1951 года. Она ветеран труда. Более двадцати лет эта энергичная женщина, прекрасный воспитатель и организатор, является заместителем декана по работе в общежитии. Умение найти контакт с каждым студентом, помочь в нужную ми-

нуту и словом, и делом отличают этого чуткого человечка и очень любимого студентами преподавателя.

Галина Александровна Витковская тоже ветеран труда, работает на кафедре с 1955 года. В течение десяти с лишним лет была бесценным профгуртом кафедры. Мягкий, интеллигентный человек, одаренный удивительным тактом, деликатностью. Но и требовательностью.

Недаром секция французского языка, которой Галина Александровна заведует уже два десятилетия, к концу учебного года всегда приходит с самыми высокими показателями.

Так можно было бы перечислить всех женщин кафедры иностранных языков, и у каждой найти массу достоинств, присущих только ей одной. Но давайте лучше поздравим их всех с 8 Марта, с их праздником. Пожелаем всем счастья, здоровья, радости!

В. КАРМАЗИНЕНКО,
доцент, секретарь партбюро
факультета точной механики и
вычислительной техники

ПОЛОЖЕНИЕ

о студенческом самоуправлении в ЛИТМО

1. Общие положения:

1.1. Целью введения студенческого самоуправления в институте является:

— формирование у студентов активной жизненной позиции, навыков управления и повышения ответственности за положение дел в учебном заведении;

— создание условий для совершенствования учебно-воспитательного процесса, участия студентов в научно-исследовательской работе, привлечения студентов к решению задач организации трудовой деятельности, быта и досуга;

— создание обстановки нетерпимости к нарушителям учебной дисциплины, антиобщественным проявлениям.

1.2. Студенческое самоуправление основывается на реализации прав и обязанностей студенческих коллективов, оговоренных данным положением. Реализация прав и обязанностей осуществляется через выборные органы студенческих общественных организаций (комсомола, профсоюза, студсовета) и советы факультетов и института.

1.3. Решение всех вопросов студенческого самоуправления осуществляется на основе принципов демократизма —

коллективности, подчинения меньшинства большинству и гласности.

1.4. Руководство студенческим самоуправлением осуществляют комитет ВЛКСМ ЛИТМО и студенческий профком.

2. Общие права студенческих коллективов:

2.1. Ставить перед администрацией и общественными организациями вуза вопрос о поощрении должностных лиц, преподавателей и студентов или о привлечении их к дисциплинарной ответственности.

2.2. Обращаться с запросами к администрации и общественным организациям института, требовать официального мотивированного ответа по существу запроса.

2.3. Рекомендовать кандидатуры студентов для участия в работе комиссий администрации и

общественных организаций вуза (ученых советов, совета по общежитию, совета по НИРС, УМК, штаба подготовки СО и т. д.).

2.4. Ставить перед администрацией вопрос о качестве преподавания дисциплин и организации учебного процесса.

3. Права и обязанности учебной группы:

3.1. Осуществлять выбор старосты.

3.2. Участвовать в решении вопросов об исключении студентов из вуза, кроме случаев, предусмотренных приказом № 660.

3.3. Готовить предложения по назначению стипендий студентам, имеющим удовлетворительные оценки.

3.4. Вносить в деканат предложения о графике экзаменационной и зачетной сессий.

3.5. Активно участвовать в пол-

ном составе в коммунистических субботниках, осенних сельскохозяйственных отрядах, работах на овощебазе, других общественных делах.

3.6. Составлять списки последовательности распределения выпускников специальности на основании успеваемости и общественной работы, представлять их в государственную экзаменационную комиссию.

4. Права и обязанности студенческой организации специальности:

4.1. Иметь представителя с правом голоса на заседаниях выпускающих кафедр в лице секретаря бюро ВЛКСМ специальности или его заместителя и через него участвовать в организации работы кафедры.

4.2. Организовать трудовую деятельность студентов специальности.

4.3. Выдвигать кандидатов на назначение всех видов именных стипендий.

4.4. Участвовать в открытых заседаниях кафедр по вопросам улучшения учебного процесса.

5. Права и обязанности студенческого коллектива факультета.

5.1. Участвовать в решении во-

просов о восстановлении в институте ранее отчисленных студентов через своих представителей в приемной комиссии.

5.2. Вносить предложения в группы по назначению на стипендию студентов, имеющих удовлетворительные оценки.

5.3. Участвовать через своего представителя в методической работе факультета.

5.4. Контролировать уровень организации и активность студентов в трудовой деятельности, стремление к полной самостоятельности в организации и выполнении трудовых задач, поставленных перед институтом районными и городскими организациями.

5.5. Вносить рекомендации по вопросам избрания декана и назначения его заместителей на основе мнения студентов.

5.6. Вводить студентов из числа комсомольского актива в составы советов кафедр общественных наук.

6. Студенческое самоуправление в студгородке определяется отдельным положением.

НАУЧНОЕ ТВОРЧЕСТВО СТУДЕНТОВ

ВЫСТАВКА НТТС-87

На проходившей в декабре выставке НТТС-87 самым активным оказался ИФФ. Он представил наибольшее количество экспонатов. Лучшей была кафедра теплофизики. Все ее экспонаты отличались высоким качеством, то есть были защищены авторскими свидетельствами, описаны в статьях, внедрены в производство.

Демонстрировалось, в частности, устройство контроля параметров псевдосжигательных систем [авторы — студенты 648-й группы А. Мигитко, А. Вассель, аспирант В. Ходунов; руководитель — доцент Н. В. Пилипенко]. Устройство защищено двумя авторскими свидетельствами, описано в двух статьях, внедрено в учебный процесс.

На выставке был представлен солнечный коллектор повышенной эффективности [авторы — студенты 448-й группы А. Васильев, К. Лазунин, Д. Петушки; руководитель — доцент А. П. Беляков]. По этой работе была подана заявка на изобретение, написана статья, чертежи переданы на производство.

Среди экспонатов кафедры теплофизики — бесконтактный измеритель температуры [автор — студент 549-й группы А. Егорьевич; руководитель — научный сотрудник В. А. Серякин], внедренный с экономическим эффектом 96410 рублей.

Следует отметить и экспонат кафедры СОФП — двухканальный спектрометр [автор — студент 641-й группы В. Малиновская; руководитель — старший инженер А. Н. Шильников]. Прибор внедрен в ФТИ имени А. Ф. Иоффе.

В. МУСЯКОВ,
доцент кафедры оптико-электронных приборов

СТУДЕНЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ: УЧЕБА, ОТДЫХ, ТРУД

Комментарий комитета ВЛКСМ

ЗАВИСИТ ОТ НАС САМИХ



Самостоятельность.

Фотоэтюд Павла Астрамовича.

ИНСТИТУТСКОЕ положение о студенческом самоуправлении, проходя по этапам своего утверждения (апрель — обсуждение на совместной встрече ректората и парткома ЛИТМО со студентами института в комитете ВЛКСМ, май — обсуждение на заседании ректората, сентябрь — обсуждение и отклонение на заседании ученого совета, ноябрь — обсуждение и утверждение Положения ученым советом), претерпело существенные изменения. К сожалению, не были приняты некоторые пункты, предлагавшиеся комитетом ВЛКСМ, изменен ряд формулировок.

Однако даже в принятом виде, на мой взгляд, Положение о самоуправлении при условии его полного использования студенческими коллективами может стать реальным основанием демократизации внутриинститутской жизни, повышения активности студентов.

Хочу обратить внимание прежде всего на пункты 2.2 и 2.4. Они дают студенческим коллективам реальный механизм влияния на качество преподавания, проведения учебных занятий. Если вы считаете, что тот или иной преподаватель работает недобросовестно или по своим качествам не подходит для этой работы, готовьте мотивированный запрос и передавайте его на кафедру, в деканат или учебную часть института. Администрация должна будет принять меры или подготовить обоснованный ответ: почему она использует этого человека на преподавательской должности.

Остнавливаясь так подробно

на этих пунктах потому, что и после опубликования проекта Положения в комитет ВЛКСМ, в студенческий профком продолжают обращаться студенты с жалобами на тех или иных преподавателей. Теперь в наших силах самостоятельно решать эти вопросы.

Пункт 3.2 говорит о том, что при отчислении студентов за проступки, не связанные с успеваемостью (например, за аморальное поведение, грубые и систематические нарушения учебной дисциплины, нарушения правил проживания в общежитии и т. д.), деканат в обязательном порядке должен учитывать мнение студенческой группы.

В соответствии с п. 3.3 именно коллектив учебной группы решает вопрос — кому: из троекников давать стипендии (исходя из их количества, выделенного на группу). Это решение утверждается стипендиальной комиссией. Сам механизм подготовки кандидатур троекников для назначения на стипендию оговорен в «Решении совещания администрации и представителей комитета ВЛКСМ и студенческого профкома ЛИТМО», которое опубликовано в предыдущем номере газеты.

Пункты 3.1, 3.4 и 3.6 позволяют коллективу учебной группы самостоятельно решать важные вопросы студенческой жизни. Однако, как это ни удивительно, даже правом подготовки удобного графика экзаменационной сессии подавляющее большинство учебных групп этой зимой не пользовалось.

Использование прав, оговорен-

ных в пунктах 4.1, 4.4 и 5.3, должно позволить студенческим коллективам оказывать реальное влияние на планирование и организацию учебного процесса. В конечном итоге именно студент видит все несовершенства учебного процесса: повторы в изучении материала, несовпадение цикла лабораторных работ с изучением теории, малую эффектив-

ность производственных практик и т. д.

И в заключение хочется сказать, что теперь судьба этого Положения, его дальнейшее совершенствование будет зависеть в основном от позиции самих студентов.

Владимир НИКИФОРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
института

ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ, НЕРАВНОДУШНЫЕ СЕРДЦА

О СУЩЕСТВОВАНИИ детской комиссии профкома, я думаю, знают в институте все сотрудники. Так или иначе могли заметить ее работу даже те, у кого нет детей или дети уже выросли. Красочные объявления деткомиссии, приглашающие на новогоднюю елку или оповещающие о приближении пионерского лета, нельзя не заметить.

Много лет работает наша детская комиссия, и все эти годы возглавляет ее замечательный человек, преподаватель кафедры прикладной математики Людмила Ивановна Панкова. О ее прекрасных человеческих качествах, добром сердце, неравнодушии к людям, умении общаться с окружающими можно сказать очень много. Сам за себя говорит и дружный коллектив, сплотившийся вокруг нее в детской комиссии. Это представительницы факультетов и подразделений, наши замечательные общественницы: Татьяна Васильевна Рубахина — от ИФФ, Лариса Петровна Шарок — от ОФ, Ольга Владимировна Котусева — от АХЧ, Татьяна Александровна Синкевич — представитель ЭОЗ.

В горячую пору, то есть перед Новым годом или в канун пионерского лета, Людмила Ивановна распределяет обязанности, и все, не жалея сил и времени, принимаются за дело. Нареканий практически не бывает, хотя желающих посетить нашу новогоднюю елку с каждым годом все больше и больше. Хотя, впрочем, Дед Мороз приезжает к ребятам поздновато. И это тоже оттого, что его популярность растет из года в год. И, конечно, в дни подготовки к елке у нас появляется много помощников.

Хочется поблагодарить всех женщин вычислительной лаборатории, которые никогда не остаются в стороне: помогают украсить елку и зал, где проходит традиционное чаепитие. Помогают готовить подарки, а подбираем мы их сами. В этом году было более 200 комплектов наборов!

Хочется отметить и поблагодарить Лидию Игоревну Студенки-

ну. Это благодаря ее стараниям каждый год составляется сложнейший маршрут для Деда Мороза, который развозит подарки нашим ребятишкам.

Спасибо и нашему неизменно му, безотказному художнику Галине Алексеевне Юрьевой. Все красочные объявления, поздравительные плакаты, сказочные персонажи на огромных листах бумаги, украшающие новогодний зал, сделаны ее заботливыми, умелыми руками.

В канун Международного женского дня я хочу еще раз поблагодарить всех неравнодушных, славных женщин нашего института и пожелать им доброго здоровья, счастья в личной жизни и мирного неба над головой!

И. ГРИГОРЬЕВА,
член детской комиссии ТМВТ

Организаторы новогоднего детского праздника.

Фото Т. Гусевой



НАША ТАТЬЯНА ФЕДОРОВНА

зический факультет Ленинградского университета. Учились легко и радостно, активно занимались спортом: альпинизмом, лыжами, плаванием. На втором курсе вышла замуж, родила сына, но учебу не прервала.

Успешно закончила университет и поступила в аспирантуру к профессору К. М. Бабичу. Досрочно защитила диссертацию и была распределена на кафедру высшей математики ЛИТМО. Очень скоро стала ведущим преподавателем кафедры, доцентом. Татьяна Федоровна Панкратова, ведущий преподаватель кафедры, пользующийся всеобщей любовью и уважением.

Татьяна Федоровна окончила среднюю школу с золотой медалью и поступила на фи-

зия, энергичная, простая и доброжелательная, Татьяна Федоровна всегда готова прийти на помощь. Дома она шьет,

вязет, любит печь пироги. Глядя на ее стройную девичью фигурку, с трудом веришь, что Татьяна Федоровна уже бабушка. Да, у нее замечательный двухлетний внук. Самая молодая бабушка на кафедре! Взрослый сын закончил физический факультет ЛГУ и подрастает дочь-второклассница, очень похожая на маму.

Сейчас Татьяна Федоровна в расцвете своих творческих сил.

Поздравляем ее с Международным женским днем, от всей души желаем счастья, радости, здоровья и новых творческих успехов!

По поручению мужчины кафедры высшей математики профессор В. ДЕГТАРЕВ

На снимке: Татьяна Федоровна ПАНКРАТОВА.

бята подружились и с нетерпением ждут новых встреч.

В январе в институте был проведен аукцион-распродажа детских вещей. Он вызвал большой интерес, помог сотрудникам в реализации и приобретении детской одежды, обуви, спортивного инвентаря.

Женсоветом совместно с детской комиссией профкома было принято решение о создании детского фонда ЛИТМО, который поможет улучшить организацию детских праздников и работу групп досуга. Аукцион дал возможность отчислить в детский фонд 54 рубля, которые пошли на покупку подарков. Если наши женщины одобрят эту форму работы, то мы будем проводить аукционы дважды в год — весной и осенью.

По инициативе женсовета для сотрудников проводятся курсы лекций. По садоводству еще до нового года прочитано четыре лекции, в марте цикл будет продолжен. По психологии семейной жизни беседы проводит кандидат юридических наук А. Г. Циприс, очередная встреча — 9 марта. Женсовет уделяет постоянное



УЛЫБКА ИРИНЫ АНАТОЛЬЕВНЫ

СТАРШИЙ научный сотрудник. Кандидат технических наук. Член КПСС. Член женсовета ЛИТМО. Имеет троих детей.

Не верится, что все это относится к одному человеку, но это именно так. Все это о



милой и очаровательной женщине — Ирине Анатольевне Лапшиной. Самое удивительное: окружающие никогда не видят ее грустной или усталой. У нее на все хватает времени. Инициативная в работе, обходительная и принципиальная в отношениях с людьми, добрая и ласковая мама с детьми. Ни один праздник на кафедре не обходится без ее участия. А какое она печет печенки!

Ко всему Ирина Анатольевна подходит творчески, будь то научная работа или детский праздник. Со своими детьми — Даши, Надей и Ваней — она занимается закаливанием, всей семьей они купаются в проруби.

Пожелаем же Ирине Анатольевне оставаться всегда жизнерадостной, сохранять обаятельную улыбку!

На снимке: Ирина Анатольевна ЛАПШИНА.

НА ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНО-ОПЫТНОМ заводе ЛИТМО пятнадцать лет работает диспетчером цеха Лидия Генриховна Митина. По роду своей работы она находится всегда в самом центре производства. Грамотный и добросовестный специалист, Лидия Генриховна заслужила всеобщее уважение товарищей по работе.

ОБАЯТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Сама Л. Г. Митина относится к людям с особым вниманием и уважением. У нее всегда можно получить квалифицированный ответ на любой вопрос. Лидия Генриховна корректна и мягкий, очень обаятельный человек, разговор с ней на любую тему доставляет удовольствие.

Лидию Генриховну отличают честность и порядочность, что позволяет ей выполнять ответственное общественное поручение — вести кассу взаимопомощи. И не было случая, чтобы кто-нибудь ушел от нее недовольным.

Наш диспетчер — человек сильной воли, она показывает пример и в работе, и в жизни. Хочется поздравить Лидию Генриховну с прекрасным женским праздником и пожелать ей крепкого здоровья и личного счастья!

ОБЪЕДИНЯЕТ ОТЗЫВЧИВОСТЬ

ЖЕНСОВЕТ — самая молодая общественная организация института. В марте мы отмечаем свою первую годовщину. Поначалу, правда, к новому начинанию не проявилось должного интереса, и учредительная конференция была немногочисленной. Зато кандидатуры в состав женсовета были подобраны удачно.

О каждой из женсовета можно сказать много хороших слов: Но главное, что нас объединяет, — это желание работать, отзывчивость, чуткость к тем, кто нуждается в поддержке. За прошедший год нами сделано, может быть, еще немало, но зато сделано это с душой — не для отчета.

Основные наши заботы — о материах. На осенние каникулы была организована группа досуга для детей сотрудников. Пока матери работали, ребята посетили ряд исторических мест района, побывали в музее А. В. Суворова, прослушали курс лекций в планетарии. За это время все ре-

внимание разбору писем и оказанию помощи сотрудникам.

Не забываем мы и о том, что наши женщины должны модно одеваться, быть привлекательными и на работе, и дома. В этом поможет журнал «Бурда моден», который по инициативе женсовета выписывается и распределяется по подразделениям. Так, в этом году мы получили 50 экземпляров журнала на институт.

Чтобы практически создать возможность приобретения хороших товаров, женсовет заключил договор с Домом ленинградской торговли на выездную торговлю.

В плане работы женсовета — организация дня семейного отдыха для сотрудников с детьми во Дворце культуры работников просвещения 27 марта.

Милые женщины! Поздравляем вас с весенным праздником! Желаем счастья!

Л. БЕЛЯЕВА,
председатель женсовета
ЛИТМО



ИЗ СТИХОВ О ЖЕНЩИНЕ

Георгий ЮНУСОВ, сотрудник
вычислительной лаборатории

Мы чем-то похожи...
Свою судьбою,
Надеждой на лучшие дни...
Но как нам смотреть
Друг на друга с тобою,
Когда мы с тобою одни!
Мы мало знакомы...
Сквозь дымку незнанья
Вчера только стали на «ты»,
Но теплой волною
Туманят сознанье
Твои дорогие черты...
Друг другу навстречу
Идем осторожно —
Познание стоит труда...
А в сердце моем
И светло, и тревожно,
Как будто знакомы всегда...
Как будто с тобою
Мы с детства знакомы
По ласковым грезам и снам...
Знакомы, но жизнь
Расставляла препоны,
И было не встретиться нам...
Как хочется мне
Целовать твои руки,
Тебе свою нежность дарить...
Про прошлую жизнь
После долгой разлуки
Словами любви говорить...
В любви мы открываемся
всегда,
И потому мы очень уязвимы.

Когда нам больно делает
любимый,
Того не понимая иногда...
То жестом, то поступком,
без труда,
То резким словом,
то неловким взглядом
Мы задеваем душу,
ту, что рядом...
Любви всегда сопутствует беда.
И все же любим —

все хотим отдать,
Хоть беззащитны мы перед
словами,
Но оболочку сбрасываем сами,
Чтобы еще немного ближе
стать...

Так мы с тобой проходим
без следа,
И километры стынут
между нами,
Пока мы грани меж явью
и мечтами
перешагнуть сумеем навсегда...

Когда вхожу я в этот дом,
Где все тебя напоминает,
То сердце биться начинает,
И мысли все в пережитом...
Я так хочу в плену твоем
Твои слова принять на веру.
Забыв дела, теряя меру
Еще чуть-чуть побить вдвоем...
Твое терпенье оценю,
Когда вопрос задам неловко,
И мне в ответ лиса-плутовка
Лишь промолчит сто раз
на дню...

Твое молчанье отразит
Твой тревоги атмосферу:
Чем оплачу, какую мерой
Доверье, данное в кредит?
Моих обид потерян счет...
Ну при каком, скажи, условии
Твой лик затеплится любовью.
Улыбкой счастья расцветет!

Елена
МУРАВЬЕВА,
студентка

ДРАГОЦЕННЫЙ ДАР

Не запрещай тебя любить,
не преграждай пути волне,
пускай неслышный ветерок
тебе завяжет в узелок
тугую тоненькую нить —
лишь память, память обо мне.

Как жизни драгоценный дар,
любовь сumeю уберечь
в любой беде. И в свой
черед
моя любовь тебя спасет —
от злобных и враждебных
чар
надежный щит и острый меч.

Равно ни сердцу, ни уму
никто не сможет объяснить,
что сны счастливые — обман,
Я пью живительный дурман —
в нем яда нет. А потому
не запрещай тебя любить...

В. ЧУРИЛОВСКИЙ,
профессор
ПОЭТЕССА

Нет, она не носила
На плечах горностая,
Ни колье из алмазов,
Ни парчи с серебром.
Ведь она же — девочка
Совершенно простая,
И работает где-то
Маляром. Маляром!
Нет, ее не катали
С бубенцами на тройках
Коммерсантов богатых
Лоботрясы-сыники.
Но когда она стены
Украшает на стройках,
Заглядеться могли бы
На нее пареньки.
По утрам не носили
Ей с цветами корзинки,
И росла она просто,
Как в лесу деревцо.
И глядело лукаво
Из-под красной косынки
С любопытством девичим
Молодое лицо.
В парусиновых брюках,
Перепачканных краской,
Эта фея порхала
По скрипучим лесам.

«Тебе свою нежность дарить...»

Алексей АВСЮКЕВИЧ,
старший инженер

МАРТОВСКОЕ

Весна уже не за горами.
Морозы нам не щиплют нос.
Возможность восхититься
вами
Нам праздник мартовский
принес.
Весь род мужчин
вас поздравляет
С Международным
женским днем.
Здоровья, бодрости желает,
Румянца, чтоб пылал огнем.
Желаем вам во всем успеха,
Счастливых дней —
на много лет.
Пусть уйму радости и смеха
Вам обеспечит женсовет.

Пусть возрастает
крепость рук,
И доброты на всех хватает
Дипломы докторов наук
Пусть ВАК вам трепетно
вручает.
Желаем вам цветсти,
как розам,
И красотой пленять мужчин.
Пусть о любви вам пишут
в прозе,
Стихи слагают без причин.
Еще желаем, как и прежде,
В дни наступающей весны,
Чтоб сбылись все
ваши надежды,
Чтоб в мире не было войны.



Ведь бывает на свете:
Быт становится сказкой,
И приходится верить
Иногда чудесам.
Это чудо свершилось!
Ты пойми хорошенко:
Вот она нам читает
На эстраде стихи —
Не стихи Окуджавы,
Не стихи Евтушенко,
А свои, вы поймите!
И они — не плохи.
Пусть звучат на эстраде
И размеренно льются
Эти девичьи песни,
Окрыляя сердца!
За такую девочонку
На огне революций
Гибла жизнь удалая
Молодого бойца!
Ради этой девочонки
Выходили из леса
Партизанские сотни,
Умирая в бою.
Ведь за эту девочонку,
За нее, поэтессу,
Сам я без сожаления
Жизнь отдал бы свою!

Сергей
Шарлай,
доцент
кафедры
квантовой
электроники

ВЕЧНА

Опять повеяло весною,
Хотя февраль.
Уже конец зимы заметен —
Ее не жаль.
Пусть холода порой ночного
Еще сильны,
И даже теплые одежды
Пока нужны.
Но с каждым днем заря
светлее,
Капель вокруг.
И жить на свете веселев
Нам стало вдруг.
И аромат мимоз вселяет
В нас больше сил.
И звон сосулек долетает.
О, как он мил!

Не предусмотришь все
смекалкой.

Она на то и есть война.

В бою шарахнет,
словно палкой.

Ничком свалился,

Все! Хана!

Тошнит от копоти разрыва,
И кровь течет.

И силы нет,

И не дополз ты до «кобры»,
Такой вот вышел камуфlet.

Убит ты? Ранен? Вот задача.
Какой тут? Этот?

Тот ли свет?

А над тобою кто-то плачет,
И рану «тянет» — мочи нет.

«Ты потерпи», —

бунбит над ухом,

И колет длинною иглой.

А ты кричишь:

«Уйди! Старуха!

Ведь я солдат еще живой».

Глаза открыл — девчонка.

Чижик,

С огромной сумкой на бедре.

Таких дразнили в школе

«Рыжик».

За косы драли во дворе.

Курносый носик

весь в веснушках.

А на щеках потеки слез.

«Ты что? Сдурула?

Бьют из пушек!

Кой черт тебя сюда принес?

Ложись!

Пока жива-здорова.

Убьют. За понюх табаку!»

«Ты потерпи», —

мне шепчет снова.

А я тебя поволоку.

Ты помогай рукой здоровой.

Я доташу. Мне не впервые».

И волочет.

Как куль с половиной.

И вот сегодня — я живой!

НАЧАЛО

Весна приходит к нам
в начале марта,
А иногда украдкой
в феврале.

Студент и школьник
покидают партии,
Чтоб насладиться солнцем
во дворе.

О женский день —
всегда весны начало!
Все тает, пробуждается, поет.

И то, что в нас зимою
промерзло,

Вдруг оживает
и ростки дает.

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 67.

Заказ № 9045